

К 95-летию района

Люди труда - достойный пример для молодого поколения

29 ноября День села отметили миллионцы.

Немного истории

В благодарной памяти жителей села - имена тех, кто своим ударным трудом создавал его историю. Эти замечательные, трудолюбивые люди - ветераны войны и труда, первоцелинники, учителя.

Весной 1954 года на станцию Бреды были откомандированы Бабанин И., Барахтарь М., Гресь П., Кооп Д., Меньк Р., Мешалкин П., Нюренберг И., Федоров И., Паульс Н., Шепеляк В. Они перегоняли в совхоз трактора и перевозили новоселов. Первоцелинников встречали Гребенюк, Дауенов К., Расторгуев В., Фрейлих Р., Ясюченя В.

В 1956 году была проложена автомобильная дорога, связавшая село с городом. В 1958 году в центре села был заложен парк на площади около 4 гектаров. Весной следующего года рядом с парком был разбит сад. В нем было высажено 500 саженцев яблонь. В совхозе работали свои электростанции. Машино-тракторный парк пополнялся новой техникой.

Активно шло строительство жилья. Село преобразилось.

Бригадиром тракторных бригад были Адаховский Н., Аксенов П., Урих И. Учетчиками работали Аралбаев К., Мариковский А., Шакаев Т.

Первым директором совхоза был Белоножко М. И. В 1969 году директором стал Уржанов Ж. С. В данное время базовое ТОО «Шандыколь» возглавляет Асадуллин З. М.

История школы

До 1954 года на территории села действовала семилетняя школа.

1 декабря 1958 года она была преобразована в восьмилетнюю.

В 1964 году восьмилетняя школа была реорганизована в

среднюю.

Было начато строительство типового здания школы на 536 мест. В 1966 году новая школа была сдана в эксплуатацию. В тот период времени в учебном заведении обучалось 457 учащихся.

Длительное время в школе работали учителя Баймухамбетов Д. А., Варкентин Г. Г., Дегтярева Н. В., Мордовский С. В., Пилипенко А. М., Пилипенко П. И., Фалькенштерн Ф. Г.

Их эстафету приняли Адаховская М. В., Байтлеуова Р. Г., Губарева В. М., Губайдулина С. К., Кужахметова К. Ш., Лисогурская Л. К., Махмутова Г. Т., Полевой А. С., Уразалинова Г. К., Фризен Ф. Ф., Шенкнехт Л. Д., Ярован З. Я. и другие.

Пилипенко П. И., Фризен Ф. Ф., Шенкнехт Л. Д., Ярован З. Я. получили звание «Отличник народного образования».

На территории школы был хороший пришкольный участок, кролиководческая ферма, фруктовый сад. При поддержке руководства совхоза школьники выезжали на экскурсии в крупные города страны. Большое внимание уделялось изучению родного края.

Директорами школы работали Утегалиева Х., Мухаметгалиев М. М., Жумашев С. Ж., Жанабаев Е., Пилипенко П. И., Гушин В. М., Махмутова Г. Т., Курбацкий Я. С. Школа гордится своими выпускниками. Среди них Гушин В. М., Каибжанов М. Ж., Каибжанов М. К., Уразалинов Н. З.

Отрадно, что в родной школе работают учителя, которые были ее учениками. Это Ашабаева Г. С., Баймухамбетов А. Д., Баймухамбетова С. Г., Бондарь С. Л., Жакатова З. Р., Жакупова А. С., Жармухамедова С. А., Комышева Р. С., Нуржанова Р. К., Суханов А. В., Юсупова Ж. Ж.

В данное время педагогиче-

ский коллектив работает под руководством Шакаевой А. Т.

Сегодня школа располагает мультимедийным кабинетом, спортивным залом, столовой, библиотекой. Создан сайт, на котором размещена полная информация о школьной жизни.

На праздничном мероприятии, посвященном Дню села, благодарственными письмами акима района за достойный вклад в социально-экономическое развитие села и в честь большого юбилея района награждены электрик ТОО «Шандыколь» Едигенов С. Т., методист аппарата акима села Нуржанова Ж. К., директор школы Шакаева А. Т.

Особую нотку в концертную программу дня добавило выступление обучающихся школы. Дети заверили присутствующих, что они, как надежное будущее страны, приложат свои знания для того, чтобы страна стала еще лучше.

В этот же день гостей встречали жители села Муктиколь.

Село с таким названием появилось в 1938 году, а в 1954 году на территории села был образован совхоз, первым директором которого стал Лего М. А.

Люди труда – достойный пример для молодого поколения.

В 1957 году многие работники хозяйства за высокие показатели в труде были отмечены орденами и медалями.

Орден Ленина получил механизатор Садовой В. Т. Механизатор Меркушин А. Д. награжден орденом Трудового Красного Знамени, медалями «За трудовую доблесть», «За освоение целинных земель», «Ветеран труда». Механизатор Уханев В. М. также отмечен орденом Трудового Красного Знамени и несколькими медалями. Первоцелинник Сапунов В. М. награжден орденом «Знак



Почета», медалью «Ветеран труда».

Юрасова А. Я. награждена медалями «Ветеран труда», «70-летие Победы в Великой Отечественной войне». Добросовестным трудом, знанием хлеборобского дела, заботой о людях заслужил уважение в селе и районе бригадир Чепурной Н. Н. Ударно работала доярка Истаева Ш.

За успехи в труде Акитаров И. А. был награжден орденами Ленина и Трудового Красного Знамени. Знатный труженик села был участником ВДНХ, отмечен бронзовой и золотой медалями выставки.

В разные годы хозяйством руководили Потелун Б. Я., Лац А. Н., Моисеенко В. А., Ратушный А. П., Урманов Д. Т.

Какой бы путь ни выбрал человек, ярким стартом для него навсегда остается школа.

Муктикольская средняя школа открылась в 1975 году. В те годы ею руководил Бондарчук Ф. Ф., человек безмерно любящий свою работу.

В разные годы директорами

школы трудились Голуб П. С., Досанова К. К., Сатмухамбетов С. К., Шукманова Р. С., Мокрушина З. А., Алтымбаев Б. Т., Гупенко А. В., Ибинтаева М. И., Юрасова В. В.

Педагоги Бектабанова Г. М., Губайдулина Ж. М., Деревянский Н. Ю., Диркс З. Г., Жундубаева Ш. М., Калкаманов Т. К., Максимейко В. И., Колядина Г. А., Король Е. И., Кремьянская В. А., Лошкарева Н. Н., Маруженко М. Г., Садиевская А. А., Самарканова Р. Т., Сарсенбаева А. У., Умурзакова Д. Б., Шукманова Р. С., Юрасова В. В. и многие другие заслужили уважение односельчан.

Гордость школы - Айтмухамбетова А. М., Журунов К. Е., Ибраев А. С., Иманов Б. С., Иманова З. С., Клименко В. И., Клименко И. И., Майер И. В., Моисеенко Ю. В., Урманов Е. Д., Шукманова Р. С., Шуренова Г. С. и другие.

В честь юбилея района благодарственное письмо акима района вручено ветерану труда Юрасовой А. Я.

Тогжан ЖАМАНКУЛОВА.

ИННОВАЦИОННОЕ ОБРАЗОВАНИЕ

Формирование антикоррупционной культуры

Изменение ценностей и повышение антикоррупционной культуры – одна из задач Концепции антикоррупционной политики Республики Казахстан.

Важно сохранять и укреплять в обществе нетерпимость к любым коррупционным проявлениям.

С целью формирования антикоррупционной и правовой культуры, среди населения Житикаринского района по заказу ГУ «Аппарат акима Житикаринского района» общественным объединением «Интеллектуальный центр «Инновационное образование» реализован государственный социальный заказ.

Мероприятия государственного социального заказа были направлены на вовлечение различных целевых групп в антикоррупционное движение.

Для молодежи, представителей общественности, сотрудников государственных организаций проведено 4 семинара с приглашением областных спикеров: Бедыч Е. С. – главного специалиста Департамента Агентства Республики Казахстан по противодействию коррупции (Антикоррупционной службы) по Костанайской области, Манасбаева С. Ш. – депутата Костанайского областного

маслихата.

На семинарах обсудили, какие меры принимаются государством в сфере противодействия коррупции, как каждый гражданин может противостоять коррупции, какие меры общественного контроля имеются сегодня, в частности, в сфере распределения бюджетных средств.

Сегодня граждане могут принимать участие в мониторинге расходования бюджета региона через портал «Открытые бюджеты» и сайт государственных закупок, тем самым внося свой вклад в практическую реализацию антикоррупционной политики Казахстана.

Для определения уровня восприятия коррупции молодежь района проведена анонимный онлайн-опрос, в котором приняли участие 1080 человек.

С целью информирования граждан о действиях в случае столкновения с фактами коррупции изготовлены антикоррупционные буклеты, которые распространяются в местах массового скопления граждан.

Среди семей района проведен конкурс «Парасатты отбасы», в котором участники отразили свою приверженность принципам честности и добро-

порядочности.

В конкурсе видеороликов участники показали, к каким страшным последствиям приводит коррупция.

Учащиеся школ района в конкурсе рисунков «Нет коррупции!» выразили свое негативное отношение к этому злу.

В конкурсе журналистских работ свое отношение к проблеме коррупции выразили представители средств массовой информации.

30 ноября в Доме детского творчества г. Житикары состоялось торжественное награждение победителей и участников данных конкурсов. Организаторы конкурса стремятся привлечь внимание общества к этой серьезной проблеме и показать, что каждый может внести свой вклад в создание честной и справедливой общественной среды.

Мы хотим поздравить всех победителей и участников конкурса, чьи работы вызвали настоящее восхищение жюри и зрителей. Ваша творческая инициатива и смелость встать против коррупции действительно впечатляют!

ОО ИЦ «Инновационное образование».

ВЫСОКАЯ НАГРАДА

Преданность делу жизни



В нашем районе немало людей, которые благодаря преданности своему делу пользуются известностью и заслуженным уважением. Один из них – Леонид Пантелеевич Булудов. Совсем недавно нашему земляку вручена ведомственная награда «Ауыл шаруашылығы саласының үздігі».

Леонид Пантелеевич родился в селе Джиниси Цалскинского района Грузинской ССР. С отличием окончил Джинискую среднюю школу, поступил в Новочеркасский политехнический институт по специальности «инженерные строительные машины». Получив квалификацию инженера-механика, в 1977 году по распределению был направлен в Туркменскую ССР в поселок Газ-Ачак на предприятие «Наибгазстрой». Проработал в этой организации мастером, старшим прорабом и начальником участка. Участвовал в строительстве газопровода «Средняя Азия - Центр - Бухара - Урал». В 1983 году по семейным обстоятельствам переехал в Грузию, где устроился на работу главным механиком в ПМК-16. В 1993 году в связи со сложившимися

обстоятельствами был вынужден переехать в Казахстан.

В 1996 году открыл собственное предприятие - пекарню и кондитерский цех.

Леонид Пантелеевич трижды избирался депутатом в Житикаринский районный маслихат, дважды являлся членом Общественного совета.

Активно занимается благотворительной деятельностью, спонсирует различные спортивные мероприятия. Долгие годы он являлся президентом Федерации вольной борьбы.

Леонид Пантелеевич - опытный и грамотный руководитель, активный член партии «Ауыл». Является председателем первичной партийной организации на своем предприятии.

Награжден медалями «За помощь и содействие ветеранскому движению», «Казахстан Республикасының Тәуелсіздігіне 20 жыл», «Ерен еңбегі үшін», «Казахстан маслихаттарына 20-жыл», «20 лет вывода советских войск из Афганистана», «Жігітқара қаласына – 80 жыл».

Поздравляем нашего земляка с очередной высокой наградой!

Тогжан ЖАМАНКУЛОВА.

ЗАГС-инфо

*С 27 ноября по 3 декабря в Житикаре зарегистрировали брак две пары, одна из них торжественно. Молодой невесте – 39 лет, молодому жениху

– 36 лет, возрастной невесте – 44 года, возрастному жениху – 50 лет.

*Развод на прошлой неделе не зарегистрировано.

*Зарегистрировано рождение пяти малышей: двух мальчиков (Ислам, Максим) и трех девочек (Айлин, Айла, Лэйлім). Самой

молодой маме – 24 года, молодому папе – 26 лет, зрелой маме – 39 лет, зрелому отцу – 41 год.

*На прошлой неделе умерло пять человек: двое мужчин в возрасте 53 и 72 лет и три женщины в возрасте 44 лет, 71 года и 84 лет.